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Partie 1 : répondre à une question de mobilisation de connaissances 


1/ Timing et forme de l’épreuve:  
· 2 questions de cours sans document, portant sur des thèmes différents du programme 

· Compter 30 minutes pour répondre aux 2 questions
· Les questions portent : sur les notions de la 1ère et la 2ème colonne et sur les acquis de 1ère de la 3ème colonne
2/ Méthodologie : 
	Comprendre les questions et rassembler ses connaissances
	· Repérez les mots-clés et les définir mentalement ou au brouillon
· Retrouvez le chapitre auquel est associé la question pour vos remémorer les enjeux du sujet 
· Distinguez les différentes consignes et cerner ce qu’on vous demande : « comment », « pourquoi », « quels sont », « illustrez »… n’appellent pas les mêmes réponses. 
· Ne vous contentez pas d’une seule idée, d’une seule définition, d’un seul argument 

	Rédigez la réponse
	· Rédigez votre réponse (1/2 page ou plus) : trop en dire présente un risque de hors-sujet. Ne pas en dire suffisamment fait perdre des points.
· Utilisez le vocabulaire adapté : évitez le flou, soyez précis, distinguez bien les concepts scientifiques de l’économie ou de la sociologie, du vocabulaire courant. 
· Définissez les termes clés, en les intégrant à la réponse, même si la question ne le stipule pas, mais ne multipliez pas les définitions et ne vous limitez à une « réponse-définition »
· Evitez les formules creuses, élargissez éventuellement, brièvement, et uniquement si vous avez déjà répondu à la question 


3/ Application : 

Exercice 1 : repérer les différents types de consignes

	Exemples de questions
	Qu’attend-on de vous ? 

	Quel est l’intérêt du PIB ?
	

	Distinguez PIB et IDH
	

	Comment mesure-t-on la croissance économique ? 
	

	Illustrez l’importance du contexte institutionnel dans la croissance économique 
	


Exercice 2 : 

Question : Quel est le lien entre la productivité globale des facteurs et progrès technique ?
a)  Pourquoi une réponse de ce type n’est-elle pas performante ? 

« la productivité globale des facteurs est la productivité des facteurs de production ; le progrès technique est constitué des innovations. Le lien entre productivité globale des facteurs et progrès technique est positif  »

b) Qu’attend-on comme éléments de réponse ? 
